

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 192 (2244) 21 ОКТЯБРЯ 1939 г. Суббота

Город
Ленинск-Кузнецкий
Новосиб. обл.

Телеграмма министра иностранных дел Турции Г-на Шюкрю Сараджоглу председателю Совнаркома и Наркому Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотову

Господину В. Молотову, председателю Совета Народных Комиссаров и Народному Комиссару Иностранных Дел СССР

Москва.
В момент, когда я покидаю территорию Советского Союза, я хочу выразить мою горячую благодарность за теплый прием и гостеприимство, которые я встретил со стороны советских руководителей и властей. Оказанные мне знаки дружественного внимания дают мне повод еще раз констатировать сердечность и взаимное доверие, которые характеризуют

традиционные отношения между нашими двумя странами. Воодушевленный незабываемыми впечатлениями о моих встречах с высокопоставленными советскими деятелями, я Вас прошу принять, г-н председатель, уверения в моей неизменной дружбе и передать советскому правительству мою благодарность.

Шюкрю Сараджоглу.

Телеграмма председателя Совнаркома и Наркоминдела СССР тов. В. М. Молотова министру иностранных дел Турции г-ну Шюкрю Сараджоглу

Министру иностранных дел Турции господину Шюкрю Сараджоглу

Анкара.

Весьма признателен Вам за Ваши теплые приветственные слова и выраженное Вами чувство.

Я также рад констатировать, что обмен мнений, происходивший

в Москве, вновь подтвердил существующее дружественное отношение между Советским Союзом и Турцией.

Прошу принять уверения в моих дружественных к Вам чувствах.

Молотов

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Выполнен годовой план угледобычи

Участок № 3 шахты имени Ем. Ярославского (начальник участка тов. Носов, партторг тов. Никулин), развертывая предоктябрьское социалистическое соревнование, добился огромных успехов. 18 октября коллектив участка № 3 выполнил годовой план угледобычи.

план угледобычи

Коллектив участка в ознаменование XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции взял на себя обязательство выдать дополнительно в фонд обороны нашей любимой Родины еще 4700 тонн угля, а к концу года — 10 000 тонн.

А. Петровский.

ОТЛИЧНАЯ РАБОТА

На шахте им. Кирова работают два брата Николай и Матвей Башкирцевы и их сестра Наташа. Они всегда показывают пример прекрасной работы.

19 октября в третью смену Николай, Матвей и Наташа спустились в шахту вместе с женами Николая и Матвея и еще одной своей сестрой,

работающей продавщицей в магазине. Николай и Матвей разбирали уголь, Наташа одна работала на трех моторах, заменяя трех мотористов, остальные трое Башкирцевых стояли на люках. Работа шла хорошо, и за 4 часа семья Башкирцевых разобрала 73,5 квадратных метра, выполнив нормы по 515 процентов каждый.

П. Южаков.

Два переходящих

За перевыполнение плана Ленинск-Кузнецкий Угольпромсоюз получил два переходящих красных знамени всесоюзного и облиспромсовета. На днях всесоюзный совет наградил 16 лучших стахановцев званием «Огличину промкооперации» и денежными премиями. Неплохо работает Угольпромсоюз и в IV квартале этого года. За первую декаду октября им выполнена программа с дополнительным обязательством на 100 процентов. Впереди идет самая крупная артель «Красный орел», выпол-

красных знамени

наша ежесуточная задание на 118 процентов.

Стахановцы тт. Сафонкин, Чудаков, Пахтов, Губкин, Суханов, Ануфриев и другие, включившиеся в предоктябрьское социалистическое соревнование, выполняют свои нормы от 200 до 260 процентов.

На 1 октября было мастеров угли — 164, стахановцев — 206, ударников — 205. С такими показателями в работе Угольпромсоюз встречает великий праздник.

Е. В.

Партийные организации и руководство хозяйством

(Передовая «Правды» за 17 октября 1939 года)

Устав ВКП(б), принятый XVIII съездом партии, усилил роль первичных партийных организаций на производстве. Устав, как известно, предоставил производственным партийным организациям право контроля над деятельностью администрации предприятий. Разумеется, этот контроль ни в коем случае не означает подмены хозяйственного аппарата и ослабления единоличности, но он предполагает решительный отказ от позиции невмешательства в хозяйственные дела, позиции чуждой большевикам.

Само собою разумеется, что высокое качество партийного руководства хозяйственной работой зависит от того, насколько глубоко партийные работники вникают в суть хозяйства, знают его сильные и слабые стороны. Партийные руководители должны быть компетентны во всех делах предприятия, разбираться в вопросах техники и экономики, помня о том, что, как указывал на XVIII съезде ВКП(б) тов. Жданов, невежество в технических и хозяйственных вопросах некоторых партийных работников было нарукавым предателем.

Товарищ Сталин постоянно учит умению сочетать партийно-политическую работу с хозяйственной, ибо на практике, в жизни политика и хозяйство неотделимы. Товарищ Сталин предупреждал на февральско-марсовском Пленуме ЦК ВКП(б) в 1937 году:

«И тот, кто думает в нашей практической работе отделить хозяйство от политики, усилить хозяйственную работу ценой умаления политической работы или, наоборот, усиливать политическую работу ценой умаления хозяйственной работы, тот обязательно попадает в тупик».

Право контроля партийных организаций над деятельностью администрации предприятий есть конкретная форма сочетания массово-политической работы с хозяйственной, а в этом сочетании — сталинский стиль большевистского руководства.

Наши партийные организации всегда отвечают за состояние хозяйственных дел, и их величайшие заслуги видны в каждом успехе социалистического строительства. Но до сих пор еще не везде поняли, что решения XVIII съезда партии в огромной мере повышают ответственность партийных организаций за выполнение промфинплана, за этот рост производства. Некоторые наши партийные работники все еще пребывают в позе регистраторов, а в лучшем случае — сигнализаторов.

Разумеется, каждая партийная организация, каждый коммунист, каждый беспартийный товарищ, если они видят промахи, ошибки, недостатки или опасность их возникновения, обязаны сигнализировать об этом, обращаться в высшие партийные, хозяйственные органы. За каждым членом партии закреплено незыблемое право обращаться с любым вопросом и заявлением в любую партийную инстанцию, вплоть до ЦК ВКП(б). Но, види неблагополучие в цехе, на заводе, некоторые заводские партийные работники считают свою миссию выполненной, если они «заслушали доклад», «отметили в резолюции», «информировали рабком», «сигнализировали». Это называется на языке многих наших товарищей — «поставить вопрос». Но вопросы надо же не только ставить, а и добиваться их решения!

Право контроля есть средство оказания помощи хозяйственным кадрам со стороны партийных организаций. Партийная организация, обладая сильными щупальцами во всем производственном организме, должна и может во время обнаруживать возникающие новые явления — то ли это положительные процессы углубления стахановского движения, какие надо развивать, то ли это, наоборот, — наревание отставания на тем или ином участке, какое

надо умело предотвратить. И в этих, как и во всех иных случаях, право контроля позволяет партийным организациям не только сигнализировать, но и добиваться на месте конкретного действия.

Само собою разумеется, что высокое качество партийного руководства хозяйственной работой зависит от того, насколько глубоко партийные руководители должны быть компетентны во всех делах предприятия, разбираться в вопросах техники и экономики, помня о том, что, как указывал на XVIII съезде ВКП(б) тов. Жданов, невежество в технических и хозяйственных вопросах некоторых партийных работников было нарукавым предателем.

Тем не менее еще и теперь некоторые партийные работники проявляют полнейшую неосведомленность о состоянии производства. Для таких партийных работников прорвы оказываются неизданными и падают, как снег на голову. Такие работники забывают, что их обязанность, ничего не упуская из поля зрения, в то же время концентрировать внимание на решении главных задач. У таких работников усиление внимания к одному участку работы влечет за собой забвение всего прочего. Нередки случаи, когда, скажем, райкомы и обкомы партии, сосредоточивая внимание на сельском хозяйстве, в то же время упускают промышленность, или наоборот.

Ослабление партийно-политической работы, ослабление внимания партийных организаций к хозяйственным делам неизбежно приводит к отставанию на этих участках. Это можно видеть на примере южной металлургии. Невыполнение плана рядом металлургических заводов является результатом не только явно недостаточного руководства со стороны Наркомата черной металлургии, но и ослабления партийного руководства со стороны Сталинского и Днепропетровского обкомов партии. Эти обкомы не помогли первичным партийным организациям металлургии наладить должный контроль над деятельностью администрации и так организовать массово-политическую работу, чтобы она всемирно содействовала решению задач, какие стоят перед нашей черной металлургией. Эти обкомы не только не побеспокоились о правильной расстановке партийных сил в цехах и на агрегатах, на домнах и мартенов, но, как оказывается, даже не знают, как эти силы расставлены. Но кому же не ясно, что партийные работники, не знающие, чем живет завод, чем дышат его люди, не могут действительно руководить и оказать реальную помощь хозяйственникам в борьбе за выполнение промфинплана?

Наша промышленность вступила в решающие месяцы 1939 года. Истекшие 9 месяцев увенчались новыми серьезными успехами нашей индустрии. Продукция общесоюзных, союзно-республиканских промышленных наркоматов и наркомистролов союзных республик в январе-сентябре 1939 года возросла в сравнении с этими месяцами прошлого года на 15,6 процента. Усиление массово-политической работы и умелое ее сочетание с решением хозяйственных задач должны содействовать дальнейшему нарастанию темпов промышленного производства, выполнению государственных задач каждого завода, каждой отрасли промышленности, победному завершению второго года третьей сталинской пятилетки.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Рост парторганизации
Ленкузторга

В сентябре и в первой половине октября парторганизация Ленкузторга привела в свои ряды довольно значительное количество новых коммунистов — 11 человек в кандидаты и 2 человека в члены ВКП(б).

В партию приняты лучшие комсомольцы, стахановцы в представители советской интеллигенции: тов. Конопов — калькулятор Ленкузторга, комсомолец с 1931 года, депутат горсовета, активный участник оборононой работы, хорошие агитаторы тов. Кадулин — инструктор отдела кадров, товарищ тт. Устюжанина и Плаксина, зав. библиотекой тов. Косарева. Приняты в партию также учительница школы малограммовых тов. Иванова, рабочий транспортного отдела тов. Положенцев, организатор ячеек РОБК, юрисконсульт тов. Москалев, активист оборононой работы, и другие.

К вступлению в партию готовится еще ряд работников Ленкузторга.

А. Салдин —
секретарь партбюро.

В стороне от
оборонной работы

Учебным пунктом ПВХО выпущено большое количество инструкторов. Многие из них в своих организациях хорошо развернули работу — организовали кружки, готовят значки ПВХО, но инструктора ПВХО Малышева (конбаза), Баранова и Шустер (горсовет), Горбунова, Сухина и Третьякова (горздрав), Коромыслова (КОГИЗ), Пагин (сберкасса) еще не подготовили ни одного значкиста и не организовали кружки ПВХО и сами не ходят на инструкторские занятия.

Еще хуже дело обстоит на шахте им. Ем. Ярославского. Председатель шахткома т. Ловков не заключил даже договор на обучение инструктора ПВХО, мотивируя неимением денег, тогда как деньги есть.

На шахте имени Кирова около 5000 рабочих, а инструкторов ПВХО имеется только 3. Шахтком с учебным пунктом заключил договор на обучение 20 инструкторов ПВХО. Курсы работают уже с 8 октября, а от шахты имени Кирова их не посещает ни один человек. Председатель шахткома т. Максимов говорит: «Где я возьму людей? У меня нет свободных людей».

Председатель шахткома шахты «А» т. Гудков не посылает на курсы 6 человек, а деньги уже перечислены.

Руководители этих организаций, секретари первичных организаций Осавиахима и инструктора ПВХО не чувствуют ответственности за оборононую работу на своих предприятиях, они затрачивают деньги на обучение инструкторов, а эти инструктора сейчас бездействуют.

М. Терентьев —
политрук уч. пункта ПВХО

ХОРОШЕЕ НАЧИНАНИЕ

Тов. Ершакина, работница поликлиники, организовала громкие читки газет. На читках присутствует более 10 сестер, санитарок и других работниц поликлиники. Уже проведено 5 читок. Слушатели особенно интересуются вопросами международного положения, а также жизнью нашей страны. **П. М.**

ЗАКОНЧИЛАСЬ
РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ
В ДЕПУТАТЫ НАРОДНОГО
СОБРАНИЯ
ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ

Во всех избирательных округах по выборам депутатов в Народное собрание Западной Белоруссии закончилась регистрация кандидатов в депутаты, выдвинутых собраниями рабочих и интеллигентов, крестьянскими комитетами и временными управлениями.

Среди зарегистрированных кандидатов 788 мужчин и 123 женщины. Из них рабочих — 152, крестьян — 638, интеллигентов — 112 человек. По национальности кандидаты распределяются следующим образом: белоруссов — 659 человек, поляков — 105 человек, евреев — 75 человек и русских — 38 человек.

Выдвинув кандидатами в депутаты лучших людей, способных защищать интересы освобожденных народов Западной Белоруссии, трудающиеся на своих собраниях и митингах единодушно дают указания будущим депутатам голосовать на Народном собрании за присоединение Западной Белоруссии к Советскому Союзу.

(ТАСС)

Награждение передовиков
сельского хозяйства
Таджикской ССР

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве Таджикской ССР и особенно за перевыполнение плана по хлопку Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 октября с. г. орденами и медалями Советского Союза награждены передовики сельского хозяйства — чабаны, земельные, трактористы, председатели колхозов, агрономы, а также руководящие партийные работники и члены правительства Таджикской ССР.

Орденом Ленина награждено 21 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 40 человек, орденом «Знак почета» — 60 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 61 человек, медалью «За трудовое отличие» — 79 человек.

(ТАСС)

Японцы сняли блокаду с острова Гулансу

Японская печать сообщает о достигнутом соглашении между японским генеральным консулом и властями сettlementa острова Гулансу. Соглашение предусматривает сотрудничество муниципальных властей с японской консультской полицией в подавлении антияпонского

движения. На основе этого соглашения 18 октября блокада острова Гулансу, продолжавшаяся более 5 месяцев, была снята. Правительства Японии и США отозвали с острова свои морские десанты.

(ТАСС)

ПЕРЕДОВОЙ УЧАСТОК СТАЛ ОТСТАЮЩИМ

Участок № 6 шахты им. Кирова по выполнению плана угледобычи считался передовым участком не только на шахте, но и занимал одно из первых мест по тресту Ленинуголь. Но вачиния с октября, участок систематически, изо дня в день недовыполняет план угледобычи.

Начальник участка т. Гонтарев, награжденный медалью «За трудовое отличие», неоднократно обращался к управляющему шахтой т. Кучину и секретарю партбюро т. Форост, чтобы они помогли ему вывести участок из глубокого прорыва, но помощи никакой не получил.

Имеющиеся 15 решетаков к работе непригодны: с протертymi дырами, с порванными «ушами» и разбитыми бортами. Решетаки си-

стематически запыльиваются углем. Кареток не имеется, и движение решетаков происходит по чуркам. В результате за 15 дней октября участок недодал государству 1200 тонн угля.

Частые аварии механизмов также являются одной из причин недовыполнения плана угледобычи.

6 октября вышел из строя мотор, и механик участка т. Золотарев «ремонтировал» его 14 часов. Мастер мехцеха т. Слесарев не выполняет наряды участка на запасные части. С 4 октября не сделаны два болта к приводам. Смазывающего материала солидола не имеется, на протяжении месяца приходится с вагонеток снимать буксы и гравийный солидолом смазывать части привода.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ЗАПАДЕ

С начала войны военные действия на западном фронте ограничиваются участком между реками Мозель и Рейн. Это объясняется главным образом тем, что южная линия франко-германской границы (от впадения реки Лаутер в Рейн и до Швейцарии) проходит по Рейну, являющемуся естественным препятствием для другой воюющей стороны. Кроме того, как французская укрепленная линия Мажино, так и германская линия Зигфрида на этом участке почти вилотную примыкают к берегам Рейна. Следовательно, форсирование Рейна (т. е. переправа через реку) потребовало бы длительной подготовки и больших жертв.

Все военные операции до сих пор ограничивались лишь действиями разведывательных частей. Французские войска, занявшие с самого начала военных действий часть германской территории между реками Мозель и Лаутер, продолжают удерживать свои позиции, господствующие над германскими угольными районами (Саарбрюкен, Саарлуи, Цвайбрюкен, Меркин, Штадтсасен).

В последние дни в связи с отклонением Англии и Франции мирных предложений Гитлера на западном фронте усилилась подготовка обеих сторон к крупным операциям. Германское командование перебросило сюда значительные силы из Польши. Большое число германских дивизий сосредоточено на западном берегу Рейна, в районе Кельна, Бони, Кобленца, Кайна, Дайна и Гай.

(ТАСС)

Массовая демонстрация на могиле
Вайяна Кутюрье

Газета английской компартии «Дэйли уоркер» передает рассказ англичанина-очевидца, недавно вернувшегося из Парижа, о массовой демонстрации, состоявшейся там 8 октября по случаю годовщины со дня смерти известного деятеля французской компартии Вайяна Кутюрье. Англичанин рассказывает, что у ворот кладбища был выставлен сильный кордон полиции. На кладбище прошли сотни мужчин и женщин.

В руках каждого демонстранта был букет красных цветов. Полиция всячески старалась помешать этой мирной процессии и заставляла участников предъявлять свои документы для проверки. В числе участников демонстрации было много мобилизованных. У могилы Вайяна Кутюрье был установлен почетный караул. Могила буквально утопала в цветах, принесенных участниками демонстрации.

В заключение англичанин сообщил, что популярность компартии в Париже быстро растет. Этому особенно способствует наступление капитала на жизненный уровень широких масс. Наблюдается систематический рост цен, удешевление рабочего дня и понижение заработной платы.

(ТАСС)

ПО ГОРОДУ

Растут сбережения
трудящихся

Растет количество вкладчиков и увеличивается сумма вкладов в сберкассы нашего города. В прошлом году на 1 октября вклады 11.332 человек составляли 2.519 260 рублей. На 1 октября нынешнего года количество вкладчиков увеличилось до 12.542 человек, сумма вкладов достигла 3.261.217 рублей. Только за два месяца принят от трудящихся срочных вкладов 78 тысяч рублей. Сберкассы города, принимая срочные вклады (сроком не менее 6—7 месяцев), выплачивают доход в размере 5 процентов в год.

Концерты
в шахтовых клубах

Драматический, хоровой и другие кружки Дворца культуры проводят постановки концертов в шахтовых клубах. Недавно был дан концерт в клубе шахты Журинка-3. На этом концерте хорошо исполнил свои номера хоровой кружок. Более 400 горняков с большим вниманием прислушались концерт самодеятельных кружков Дворца культуры.

Раньше срока

Ленинская межрайонная контора Меливодострой по-большевистски встречает великий праздник Октября. План 1939 года по канализации, водопроводу и отоплению промышленных предприятий выполнен раньше срока на 3 месяца. К 1 октября было произведено работ на 931 тысячу рублей или на 103,5 процента годового плана.

Памяти
М. Ю. Лермонтова

17 октября молодежь шахты «7 Ноября» провела вечер, посвященный памяти М. Ю. Лермонтова. Молодежь с большим вниманием听了 слушала доклад учительницы школы № 8 тов. Завьяловой о жизни и деятельности М. Ю. Лермонтова. Около 200 комсомольцев и беспартийной молодежи отметили славный юбилей.

После доклада учащиеся 7 класса НСШ № 8 исполнили несколько песен, написанных Лермонтовым на народные русские темы: «Белеет парус», «Колыбельная». Очень хорошо ученица 7 класса Пестерева Зоя рассказала стихотворение М. Ю. Лермонтова «Смерть поэта» и отрывок из поэмы «Мцыри». Редколлегия газеты комсомольской организации шахты «7 Ноября» выпустила к вечеру стенную газету, посвященную юбилею поэта.

А. Кондаков.

Зам. ответ. редактора
А. Димеев.

ЯРМАРКА

С 24 по 30 октября 1939 года в гор. Ленинске проводится

КОЛХОЗНАЯ ЯРМАРКА

Колхозы, колхозники! Участвуйте на ярмарке с излишними с.-х. продуктами.

На ярмарке можете приобрести нужные для хозяйства товары. Ярмарком.

ЛЕТНИЙ БИНОТЕАТР

Сегодня и ежедневно новая звуковая кинокомедия

ТРАКТОРИСТЫ

начало сеансов в 12—4—5—40—7—20—9 час. вечера.

Касса открыта с 11 и 3 часов.

Заготовку требуется ВЕТЕРИНАРНЫЙ РАБОТНИК. Оплата по соглашению. Обращаться с предложением: Театральный пер., 2.

Алтекоуправление АРЕНДУЕТ КВАРТИРЫ и отдельные комнаты. Плата по соглашению.

Тираж 7105